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ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ 

 
Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το Συντονιστικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

στην Ηγουμενίτσα στις 27-28/11/2011, στο οποίο συμμετείχε και αντιπροσωπεία του 

Παραρτήματος μας. Κύριο θέμα που απασχόλησε τις εργασίες του Συντονιστικού 

Συμβουλίου ήταν «Οι νέες συνθήκες στον αγροτικό χώρο και ο ρόλος του Γεωτεχνικού». 

Το θέμα αναπτύχθηκε σε όλες τις πτυχές του από τον πρόεδρο του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. 

Μάμαλη Σπύρο και από τους συμμετέχοντες συμβούλους από το Δ.Σ. και από τα 

παραρτήματα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε..  

Κύρια διαπίστωση είναι το γεγονός ότι ο πρωτογενής τομέας και ο εξαρτώμενος 

από αυτόν δευτερογενής τομέας αποτελούν την ευκαιρία και το μοχλό εξόδου της χώρας 

μας από την οικονομική κρίση, ενώ ταυτόχρονα αποτελούν και το ελατήριο που απορροφά 

τους κραδασμούς της οικονομικής κρίσης. Αυτό άλλωστε αποδεικνύεται από το γεγονός 

ότι τα τελευταία 2 χρόνια της κρίσης 40.000 κάτοικοι των πόλεων μπήκαν για πρώτη φορά 

στο αγροτικό επάγγελμα τη στιγμή που υπάρχει σημαντική αύξηση της ανεργίας σε όλους 

τους άλλους κλάδους της οικονομίας. Ταυτόχρονα όμως παρουσιάζονται και απτά 

οικονομικά αποτελέσματα, με σημαντική αύξηση τόσο της παραγωγής των γεωργικών 

προϊόντων όσο και των εξαγωγών αυτών. Αποτελέσματα που οφείλονται κατά κύριο λόγο 

στην επιστημονική υποστήριξη των Γεωτεχνικών. Αυτή τη στιγμή όμως ο κλάδος των 

Γεωτεχνικών βρίσκεται αντιμέτωπος με μια συνεχιζόμενη πρακτική αποκλεισμού των 

Γεωτεχνικών από τα Προγράμματα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013, αφού οι Γεωτεχνικοί 

αντιμετωπίζονται από την πολιτεία ως παράγοντας κόστους και όχι ως παράγοντας 

προώθησης της παραγωγικότητας του πρωτογενούς τομέα, βελτίωσης της ποιότητας των 

παραγόμενων προϊόντων, εισαγωγής καινοτομιών (νέων καλλιεργειών και έρευνας), 

εκπαίδευσης των νέων αγροτών και γενικότερα αύξησης της ανταγωνιστικότητας του 

πρωτογενούς τομέα. Αυτές οι πρακτικές αποκλεισμού σύντομα θα έχουν αρνητικές 
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συνέπειες, όπως είχαν και στο παρελθόν, στην παραγωγικότητα του αγροτικού τομέα αλλά 

και στην ομαλή εκτέλεση των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων στον αγροτικό χώρο 

επιφέροντας πληθώρα προστίμων και καταλογισμών σε βάρος του Έλληνα Παραγωγού.   

Πέραν των ανωτέρω γενικών διαπιστώσεων, ο πρόεδρος της Δ.Ε. του 

παραρτήματος μας κ. Μυστακίδης Ζαφείρης στην παρέμβαση του επέστησε το κίνδυνο 

που ελλοχεύει από τη μείωση κατά 30% των περιφερειακών δημόσιων υπηρεσιών που 

υποστηρίζουν τον πρωτογενή τομέα, τόσο για την περιφερειακή ανάπτυξη, όσο και για την 

υποστήριξη του πληθυσμού της υπαίθρου. Ταυτόχρονα όμως, έθεσε και ζητήματα που 

αφορούν την καλύτερη λειτουργία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., την αναβάθμιση των παραρτημάτων 

του, ενώ ταυτόχρονα πρότεινε λύσεις για την καταπολέμηση της ανεργίας στο Γεωτεχνικό 

κλάδο.          

 Στη συνέχεια τοποθετήθηκε και ο γενικός γραμματέας του παραρτήματος μας κ. 

Στέφος Κων/νος, ο οποίος έθεσε το θέμα της ιδιωτικοποίησης Γεωργικών Βιομηχανιών 

όπως η Δωδώνη, η ΣΕΚΑΠ, η Βιομηχανία Ζάχαρης κ.α. από την Αγροτική Τράπεζα και 

τους κινδύνους που θα υπάρξουν για την εγχώρια αγροτική παραγωγή από τέτοιες 

ενέργειες. Ως λύση, πρότεινε τη δημιουργία εταιριών λαϊκής βάσης σε κάθε περιοχή, οι 

οποίες θα συγκεντρώσουν τα απαραίτητα κεφάλαια για να καταθέσουν προτάσεις 

εξαγοράς του πλειοψηφικού πακέτου των μετοχών αυτών των βιομηχανιών. Μόνο με την 

κινητοποίηση προς αυτή την κατεύθυνση όλων των τοπικών φορέων σε κάθε περιοχή θα 

προστατευθεί το μέλλον αυτών των επιχειρήσεων και η ανάπτυξη του τόπου μας. 

 Κλείνοντας την σύντομη αυτή ενημέρωση, θέλουμε να τονίσουμε το ρόλο που 

μπορεί να παίξει η Γεωτεχνική επιστήμη στην ανάπτυξη της χώρας μας. Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως 

ο επιστημονικός σύμβουλος της πολιτείας στον πρωτογενή τομέα καλείται να παίξει αυτόν 

το ρόλο μέσω των μελών του, καταθέτοντας τις προτάσεις του και συμβάλλοντας ενεργά 

στην έξοδο της χώρας μας από την οικονομική κρίση, μιας κρίσης που θα αντιμετωπιστεί 

μόνο με τη στροφή της οικονομίας μας σε παραγωγικά πρότυπα και κατευθύνσεις. Σε αυτά 

τα πλαίσια κινούμενο και το παράρτημα μας δηλώνει για ακόμα μια φορά στην τοπική 

κοινωνία ότι προτίθεται και επιθυμεί να συμβάλει με όλες του τις δυνάμεις, ενισχύοντας το 

έργο όλων των τοπικών φορέων στα πλαίσια της αρμοδιότητας του, προς όφελος πάντα 

της τοπικής μας οικονομίας.     

 
Για τη Διοικούσα Επιτροπή 

 Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 Ζαφείρης Μυστακίδης  Κων/νος Στέφος 
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